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L’actualité des essais
et des fermes pilotes 
en cliquant ici

Les meilleures fenêtres 
d’application herbicides 

en cliquant ici

Actualités et interventions du moment 

Mis à jour le 25-09-23

Toutes nos vidéos 
techniques

en cliquant iciR
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Près de 80 modalités de couverts végétaux 
d’intercultures semées en direct sont 
présents sur la plateforme 2023 mais aussi 
couverts permanents implantés il y a deux 
ans ou encore semis à la volée avant 
récolte. 

Visite des essais couverts végétaux, 
êtes-vous intéressés ? 

Afin d’identifier l’intérêt pour vous ainsi 
qu’une période idéale, nous vous 
proposons de répondre à ce très court 
formulaire ! 

Cliquer ici pour accéder au 
formulaire 

Située à Villeroy-77 
(10 minutes de Meaux)

Plutôt partant pour une restitution des 
résultats en salle ? Faites nous le savoir 
également à l’aide de ce formulaire ! 

Il est encore temps de nous donner votre avis ! 

https://twitter.com/val_epi
https://valeurs-techniques.webnode.fr/
https://www.youtube.com/channel/UCtTyUbqyeTnkFqa-1ZZP_ng
https://forms.gle/2D1HMY4rrxqrjAR86
https://forms.gle/2D1HMY4rrxqrjAR86
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Colza

À partir de 6F : MAGNELLO  0,6 à 0,8 L/ha ou MEDAX TOP  0,5 L/ha 
 ou METFIN 90  0,4 à 0,6 L/ha ou ZAPA/MAYANDRA  0,5 à 0,7 L/ha 

Régulateurs

Envisager un passage dans les situations où le colza est très développé pour limiter l’élongation 
automnale. 

L’outil régulateurs Terres Inovia peut être utilisé pour calculer un risque à la parcelle. Cliquez 
ici pour y accéder 

Éviter les recouvrements lors de la pulvérisation au moyen d’équipements en agriculture de 
précision (plus de détails ici)

Limaces

Maintenir la vigilance sur les resemis. Retrouvez la liste des interventions réalisables dans la 2ème 
partie du Val’eurs Techniques. 

Tournesol

Récolte

La récolte est souvent une étape critique de l’itinéraire du tournesol. Retrouvez en cliquant ici 
les points clés. 

https://ephy.anses.fr/ppp/magnello
https://ephy.anses.fr/ppp/medax-top
https://ephy.anses.fr/ppp/metfin-90
https://ephy.anses.fr/ppp/medax-top
https://www.terresinovia.fr/-/regulateur-automne-colza
https://www.terresinovia.fr/-/regulateur-automne-colza
https://ecophytopic.fr/cepp/proteger/eviter-les-recouvrements-lors-de-la-pulverisation-au-moyen-dequipements-en
https://www.valfrance.fr/wp-content/uploads/2021/09/Guide-tournesol-2021-Chapitre-RECOLTE-REDUIT-1.pdf
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Interventions toujours réalisables

L’actualité des essais
et des fermes pilotes 
en cliquant ici

Les meilleures fenêtres 
d’application herbicides 

en cliquant ici
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Colza

Adventices

Dans certaines situations avec beaucoup de repousses de céréales et/ou de graminées 
adventices (en particulier dans les parcelles non labourées), il est nécessaire d’intervenir 
rapidement avec des produits plutôt spécifiques afin de ne pas concurrencer les jeunes colzas. 
Sur les problématiques ray-grass et vulpins, cette application sera pour certaines parcelles à 
relayer.

Repousses de céréales : COURSIER  1 L/ha + huile (MIX-IN  1 L/ha ou ADENDA  1 L/ha)

Vulpin  /ray-grass  +/- repousses de céréales : 
 SELECT  0,5 L/ha + ASTUSS  1 L/ha ou [MIX-IN  1 L/ha + PHYDEAL  0,25 %] 
 ou SERAC  1,2 L/ha + DASH HC  1,2 L/ha

Dicotylédones courantes (coquelicot , gaillet , géraniums sp , matricaires , 
chénopode , ..) : à partir de 3F du colza,  MOZZAR/MIZIK  0,25 L/ha 
                 (possibilité d’une 2ème intervention à 0,25 L/ha à partir de 6 F et à 15j d’intervalle)

Lycopsis  +/- véroniques   : à partir de 4 feuilles du colza  
        FOX  1 L/ha (avec un volume de bouillie > 200 L/ha)

Le MOZZAR n’est pas sélectif des plantes compagnes (contrairement au FOX). Ne pas 
mélanger le FOX avec tout autre produit et ne pas l’adjuvanter (risque de phytotoxicité). 

Désherber les cultures au moyen d’un outil de désherbage mécanique (plus de détails ici)

https://twitter.com/val_epi
https://valeurs-techniques.webnode.fr/
https://www.youtube.com/channel/UCtTyUbqyeTnkFqa-1ZZP_ng
https://ephy.anses.fr/ppp/pilot
https://ephy.anses.fr/adjuvant/mix-in
https://ephy.anses.fr/adjuvant/adenda
http://www.infloweb.fr/vulpin-des-champs
http://www.infloweb.fr/ray-grass-ditalie
https://ephy.anses.fr/ppp/centurion-240-ec
https://ephy.anses.fr/adjuvant/mix-in
https://ephy.anses.fr/adjuvant/mix-in
https://ephy.anses.fr/adjuvant/phydeal
https://ephy.anses.fr/ppp/stratos-ultra
https://ephy.anses.fr/adjuvant/dash-hc
http://www.infloweb.fr/coquelicot
http://www.infloweb.fr/gaillet-gratteron
http://www.infloweb.fr/geranium-disseque
https://ephy.anses.fr/ppp/mozzar
http://www.infloweb.fr/chenopode-blanc
https://ephy.anses.fr/ppp/mozzar
https://valepifr.files.wordpress.com/2022/10/fiche-adventice-lycopsis-valepi.pdf
http://www.infloweb.fr/veronique-de-perse
http://www.infloweb.fr/veronique-a-feuilles-de-lierre
https://ephy.anses.fr/ppp/fox
https://ecophytopic.fr/cepp/proteger/desherber-les-cultures-en-rang-au-moyen-dun-outil-de-desherbage-mecanique
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Grosses altises  

La pression se renforce, à surveiller sur les derniers semis ou les parcelles hétérogènes. 

[TREBON 30 EC  0,2 L/ha ou SENTINEL PRO  0,05 L/ha] + CANTOR  0,15 L/hl  

80 % des pieds avec morsures ET 25 % de surface foliaire détruite
Une estimation du risque est possible avec l’OAD Terres Inovia (cliquez ici)

Éviter les recouvrements lors de la pulvérisation au moyen d’équipements en agriculture de 
précision (plus de détails ici)

Retrouvez toutes les infos sur la grosse altise (description, seuils, cycle de développement, 
résistance, …) en cliquant ici

Puceron vert  

Beaucoup de pucerons sont observés cette année, à surveiller en particulier sur les variétés non 
résistantes au virus TuYV. 

AFINTO 0,1 kg/ha  + CANTOR  0,15 L/hl (avec un volume de bouillie mini de 150 L/ha)  

20 % de plantes porteuses sur variétés sensibles TuYV

Réduire le nombre de traitements au moyen de variétés de colza assez résistante aux 
bioagresseurs (plus de détails ici)

Aujourd’hui la plupart des variétés sont résistantes au virus de la jaunisse du navet (TuYV). 
Pour ces variétés, l’impact d’un traitement aphicide spécifique n’a pas été démontré (la 
résistance génétique suffit à préserver le rendement vis-à-vis du virus). En revanche dans 
des situations avec énormément de pucerons (prélèvements de sève très importants 
mettant en péril la culture) un traitement peut être nécessaire pour réguler les 
populations.

Les pucerons peuvent également transmettre deux autres virus pour lesquels les variétés 
de colza ne possèdent pas de résistance identifiée à ce jour, la mosaïque du choux fleur 
et la mosaïque du navet. Leur fréquence étant bien moindre que le TuYV, la 
problématique est beaucoup moins importante. 

https://valepifr.files.wordpress.com/2022/09/fiche-ravageur-altise-valepi.pdf
https://ephy.anses.fr/ppp/trebon-30-ec
https://ephy.anses.fr/ppp/karate-technologie-zeon
https://ephy.anses.fr/adjuvant/cantor
https://www.terresinovia.fr/-/altise-adulte-colza
https://ecophytopic.fr/cepp/proteger/eviter-les-recouvrements-lors-de-la-pulverisation-au-moyen-dequipements-en
https://valepifr.files.wordpress.com/2022/09/fiche-ravageur-altise-valepi.pdf
https://valepifr.files.wordpress.com/2023/05/fiche-ravageur-puceron-vert-valepi.pdf
https://ephy.anses.fr/ppp/teppeki
https://ephy.anses.fr/adjuvant/cantor
https://ecophytopic.fr/cepp/prevenir/reduire-le-nombre-de-traitements-au-moyen-de-varietes-de-colza-assez-resistante-aux
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AGAVE  3 L/ha ou ROUNDUP EVOLUTION  2,4 L/ha

Éviter les recouvrements lors de la pulvérisation au moyen d’équipements en agriculture de 
précision (plus de détails ici)

L’application de glyphosate en interculture est possible : 
- en non-labour avant cultures d’hiver et de printemps, à la dose de 1080 g/ha/an,
- après un labour d’été/ début d’automne avant culture de printemps en sols hydromorphes 
uniquement, à la dose de 1080 g/ha/an,
- dans le cadre de la « lutte réglementée » (présence de chardon, ambroisie…) et quelques 
cas de lutte contre certains organismes nuisibles réglementés (présence de bactéries de 
quarantaine ou de nématodes sur repousses de pomme de terre par exemple), à la dose de 
2880 g/ha/an.

Réglementation glyphosate

L’application de glyphosate notamment pour la gestion des vivaces (chardons , chiendent , 
liserons ) est possible mais sous certaines conditions.

Implantation de couverts végétaux en interculture longue

Dans certains cas, la teneur en argile du sol ou la nécessité de réaliser des faux semis pour lutter 
contre les adventices ne permet pas l’implantation de couverts d’interculture. 

Attention cependant, il faut réaliser une demande de dérogation au préalable (document à 
remplir et à renvoyer à la DDT). 

Retrouvez en cliquant ici le détail des dérogations possibles par département ainsi que les 
documents à remplir et à renvoyer à la DDT. 

Gestion des repousses de colza

Les repousses doivent rester minimum 1 mois en place et la destruction devra se faire 
mécaniquement

Réglementation interculture & glyphosate

Les couverts d’interculture longue (devant une culture de printemps) doivent rester en place 
2 mois minimum et leur destruction ne pourra intervenir avant le 1er novembre

https://ephy.anses.fr/ppp/typhon
https://ephy.anses.fr/ppp/roundup-flash-plus
https://ecophytopic.fr/cepp/proteger/eviter-les-recouvrements-lors-de-la-pulverisation-au-moyen-dequipements-en
https://www.infloweb.fr/chardon-des-champs
https://www.infloweb.fr/chiendent-rampant
https://www.infloweb.fr/liseron-des-champs
https://www.valfrance.fr/wp-content/uploads/2021/07/Valeurs-techniques-Point-reglementation-CIPAN-2.pdf
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Gestion agronomique des graminées (vulpin  /ray-grass ) 

La mise en place de un ou plusieurs levier(s) agronomique(s) peut être opportune pour 
diminuer la population de graminées dans les parcelles très infestées et éviter des situations 
compliquées où toutes les graminées lèveraient en même temps que la culture. Pour optimiser 
cette efficacité, il est nécessaire de cumuler plusieurs leviers pour atteindre un niveau 
d’efficacité agronomique maximal. Cela permettra également de faciliter l’action des herbicides.

Plusieurs leviers peuvent être mobilisés : 

Cliquer ici pour accéder à la vidéo sur l’importance des leviers agronomiques (vidéo 
réalisée par le service technique VAL’EPI avec de nombreux résultats obtenus sur les 
plateformes d’essais). 

Retrouver les résultats de la plateforme agronomique 2022 ainsi que des synthèses 
pluriannuelles en cliquant ici. 

Céréales

Le labour

http://www.infloweb.fr/vulpin-des-champs
http://www.infloweb.fr/ray-grass-ditalie
https://www.youtube.com/watch?v=Hn83DtxfHzo&t=1s
https://valepifr.files.wordpress.com/2022/09/resultats-dessais-lutte-contre-les-graminees-valepi-2022.pdf
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Le faux semis

Le décalage de la date de semis
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Ceci est un bulletin d’informations générales et ne fait en aucun cas fonction de préconisation personnalisée, Pour tous 

les aspects usages et sécurité utilisateur, contactez votre technicien. Avant toute utilisation, assurez-vous que celle-ci 

est indispensable. Privilégiez chaque fois que possible les méthodes alternatives (liste disponible ici) et les produits 

présentant le risque le plus faible pour la santé humaine et animale et pour l'environnement, conformément aux 

principes de la protection intégrée.

Avant l’application de tout produit phytosanitaire, lisez attentivement l’étiquette et vérifiez-les ZNT, DAR, délais de ré-

entrée dans la parcelle, phrases de risque, possibilités de mélange (Cliquez ici pour accéder à E-phy ou sur les ). 

Vous pouvez télécharger les fiches de données de sécurités sur le site Internet : www.quickfds.com

Pensez lors de l’utilisation des produits de santé végétale à vous protéger et à protéger vos salariés avec des EPI 
(Equipement de Protection Individuelle) : gants, masque, combinaison… 

Vous trouverez une gamme complète d’EPI dans vos silos. 

Numéro d’agrément PI00450, périmètre : distribution de produits phytopharmaceutiques à des utilisateurs 

professionnels, application en prestation de service de produits phytopharmaceutiques (hors conseil à l’utilisation de 

produits phytopharmaceutiques)

Une remarque, un commentaire, une suggestion pour améliorer votre Val’eurs 
techniques ? Faites nous le savoir en cliquant ici 

Semis direct et couverts végétaux

https://draaf.occitanie.agriculture.gouv.fr/Les-fiches-action-CEPP
https://ephy.anses.fr/
http://www.quickfds.com/
https://valeurs-techniques.webnode.fr/contact/
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